Vyhodnocení provozu ČOV Výšovice za rok 2012

Kvalita odpadních vod na přítoku a odtoku                

Během provozu v roce 2012 byla nadále ČOV provozována se sledováním kvality surové a vyčištěné vody dle Rozhodnutí č.j. PVMU 16213/2007 40 ze dne 5.2.2007. Dne 1.9.2012 vstoupilo v platnost nové povolení k vypouštění odpadních vod č.j. PVMU 91826/2012-40 ze dne 1.8.2012. Dle tohoto rozhodnutí se snížil počet odebíraných vzorků, zvýšily se limity povoleného množství vypouštěných látek dle BAT (viz. příloha) a bylo zvýšeno povolené množství vypouštěných vyčištěných vod.

Odebrané vzorky (přítok, odtok, aktivace) byly v r. 2012 zpracovány akreditovanou laboratoří Litolab Litovel. To spolu se zmírněním limitů pro vypouštění vedlo k úspoře za vzorkování. V současné době jsou i tak limity velice přísné a do budoucna navrhuji požádat o další zmírnění.

Kontinuálně byly měřeny a zaznamenávány údaje o průtoku odpadních vod. Množství průtoku po měsících je uvedeno v příloze. Pravidelně bylo prováděno denní měření sedimentu kalu po 30 minutách. 

Provozně technologické parametry 

Množství odpadních vod 

Za sledované období roku 2012 bylo vyčištěno 111 840 m3 odpadních vod, tj. 306,4 m3/den, což představuje 79,9% projektovaného množství. Ve srovnání s rokem 2011 je toto množství přibližně stejné (rozdíl činí necelých 1000 m3) Po kontrole kanalizace, reklamaci šachet a následné opravě v měsíci prosinci došlo k mírnému poklesu množství přitečené vody. Je to dáno provedením dílčích oprav na kanalizační síti a tím snížení nátoku balastních vod do kanalizační sítě. Na přesnější ukazatele ale bude potřeba počkat delší dobu, aby nedocházelo ke zkreslení výsledků.

V průběhu r. 2012 přistoupil zhotovitel díla k postupnému odstraňování závad na kanalizační síti v rámci reklamačního řízení. Byly provedeny opravy netěsných úseků na přivaděči, opravy poruch na kanalizační síti a kanalizačních přípojkách ve Vranovicích-Kelčicích. Postupným odstraněním závad byly omezeny tyto nežádoucí nátoky. 

Hodnoty denních průtoků jsou zaznamenávány do provozního deníku, dále zaznamenávány a archivovány v řídicím systému ČOV. V r. 2012 nedošlo k překročení projektovaného a povoleného množství vypouštěných odpadních vod 

Produkce odpadních vod v roce 2012 

Odtokové koncentrace sledovaných parametrů jsou plněny, jak dokazuje přiložená tabulka. Nátokové koncentrace jsou v některých případech neúměrně vysoké a neodpovídají běžným hodnotám kvality splaškových vod. Při delším sledování kvality odpadních vod přitékajících na ČOV je nutné změnit způsob a čas odběru tak, aby byl odebírán skutečně reprezentativní vzorek přítoku. 

V tabulce č. 3,4 a 5 jsou uvedeny základní parametry přítoku a odtoku, základní parametry provozu a odbourané znečištění za rok 2012. 

Z uvedeného přehledu vyplývá informace o postupné stabilizaci množství vypouštěných odpadních vod. Přesto bude nutné i v budoucnu sledovat množství vypouštěných odpadních vod v návaznosti na případný nárůst počtu nově připojených nemovitostí, ale i v návaznosti na srážkové události, především v období srážkově vydatných měsíců, případně období jarního tání. Pokud bude zjištěn výrazný nárůst vypouštěných odpadních vod, je nezbytné neprodleně provést kontrolu stavu kanalizační sítě a přípojek a odhalit nežádoucí zdroje nátoků balastních vod. 

Produkce odpadů v roce 2012 

V roce 2012, stejně jako v roce 2011, byly odpady odváženy firmou Kontejnery Cetkovský na skládku v Němčicích a kaly na kompostárnu firmy Spreso Kralice. Množství odvezených odpadů je uvedeno v příloze. Pro snadnou manipulaci a zlepšení životního prostředí byl zakoupen kontejner na shrabky z česlí.

Posouzení technického stavu v r. 2012 

Během provozu v r. 2012 bylo provedeno větší množství oprav a udržovacích prací.  

Byla provedena revize elektrických zařízení po dvou letech. 

Po téměř 6000 hodinách provozu odstředivky byla provedena revize odstředivky. Celkové náklady představovaly částku okolo 40 tisíc Kč. Současně byla vyměněna ložiska na odstředivce a opraven elektromagnetický ventil pro automatický proplach odstředivky.

V loňském roce jsem navrhoval zakoupit zařízení pro ochranu čerpadla kalové koncovky, které se neustále ucpává. Zařízení na ochranu stojí okolo 110 tisíc. Z důvodu nutnosti jiných finančně náročných udržovacích prací bylo řešení tohoto problému odsunuto na rok 2013. Vzhledem k tomu, že macerátor nebyl zakoupen a namontován, došlo ke spálení motoru čerpadla, jehož oprava stála asi 1500,- Kč. Vzhledem ke značnému opotřebení rotoru čerpadla byl zakoupen nový rotor i stator (náklady okolo 30 tisíc Kč) a po seřízení elektrického rozvaděče toto zařízení běží zatím bezporuchově a s nižší spotřebou elektrické energie. K častému zadírání čerpadla a jeho opotřebení docházelo pravděpodobně i z důvodu navážení kalových vod firmou Insta, kdy smluvní přepravce neměl vždy řádně vyčištěnou nádrž a spolu s kalovou vodou vypustil do jímky i část fekálních vod.

Po téměř třech letech provozu kanalizace byla vyčištěna vstupní jímka, na jejímž dně byla vrstva asi 15 cm písku. I když náklady byly okolo 15 tisíc korun, bude potřeba tuto jímku čistit minimálně jedenkrát ročně, protože nevyčištění jímky je jednou z možných příčin spálení čerpadla MO 1.3, jehož oprava stála asi 25000,- Kč.

Plánované práce na rok 2013 

a) údržba

· kosení ploch

· čištění výtoku do Vřesůvky

· vyčištění zahušťovací a stabilizační jímky

b)větší plánované opravy

- 
macerátor – ochrana koncovky kalového čerpadla

Závěr 

Provoz ČOV v roce 2012 prokázal plně schopnost tohoto zařízení odbourat více jak 90 procent znečištění, které na čistírnu přitéká. Menším problémem pro sledování ekonomické výhodnosti ČOV může být nesplnění monitorovacích ukazatelů z důvodu malého nátoku nečistot na dané množství odpadních vod.

Při porovnání množství prodané a zaplacené vody v jednotlivých obcích je zřejmé, že množství prodané vody se diametrálně odlišuje od celkového množství odpadní vody, která přiteče na ČOV. 

Obec




množství zaplacené vody /m3/

Dobrochov




10406

Vřesovice




14192

Výšovice




13210

Vranovice-Kelčice

 
20170

celkem




57978

Monitorovací ukazatele požadují snížení vypouštěného znečištění v ukazateli BSK5 50,090 tuny/rok. Během vyhodnoceného období roku 2012 bylo odbouráno u stanoveného parametru BSK5 12,76 t/rok. Tento monitorovací parametr nebyl splněn. 

Monitorovací ukazatele požadují snížení vypouštěného znečištění v ukazateli CHSKcr 95,940 tuny/rok. Během vyhodnoceného období roku 2012 bylo odbouráno u stanoveného parametru CHSKcr 35,09 t/rok. Tento monitorovací parametr nebyl splněn. 

Monitorovací ukazatele požadují snížení vypouštěného znečištění v ukazateli NL 45,640 tuny/rok. Během vyhodnoceného období roku 2012 bylo odbouráno u stanoveného parametru NL 15,55 t/rok. Tento monitorovací parametr nebyl splněn. 

